

EDITORIALES

LABOR SALUDABLE

Nuestra provincia, pese a su fama de pobre y abandonada, es tan pródiga en riquezas naturales que compen- sa en cierto modo la apatía de sus hijos y el abandono de sus gobernantes.

En mayor o menor extensión están representadas en Almería todas las zonas agrícolas del planeta; desde la zona de azúcar característica de los trópicos, hasta las de los grandes bosques propios de regiones y climas septentrionales.

Desde muy antiguo, desde el tiempo remoto de los primeros pobladores de la península, es universalmente conocida y envidiada la grande y variadísima riqueza de nuestro subsuelo, del que ha dicho recientemente un gran geólogo, que el suelo de Almería es el techo de una mina.

Contamos también y ningún país del occidente europeo puede decir otro tanto, con tres mil quinientas horas anuales de sol que bien aprovechadas, pueden rendir cantidades considerables de azúcar, de alcohol, de gluten de carne, de fécula, de materias rinosas, de fibras textiles, de frutas y otros muchos inestimables productos que al fin convertidos en glóbulos rojos darían robustez, audacia y capacidad vigorosa al pueblo que languidece falto de vida, sobre sus riquezas inexplotadas y estériles.

Por esto, no podemos admitir el calificativo de provincia pobre y miserable que se nos adjudica gratuitamente, pues si bien es cierto que la incuria y la desidia realizan a través de los años su acción destructora, dejando improductivas y baldías las sólidas fuentes de sus riquezas naturales, un pueblo, que como el nuestro posee los recursos enumerados y otros que no se mencionan, no puede aceptar la pobreza—el infierno que más temen los ingleses según Carlyle—como una calamidad fatal e irremediable.

Francia ha sabido convertir la desolación de sus laudos en hermosas y productivas florestas. Bélgica a fuerza de perseverantes trabajos modificó la morfología de su suelo e hizo más húmedo su ambiente. Holanda levanta-

medidas para evitar que algunos quieran convertirse en acaparadores de tales propiedades. Esos propietarios que por la extensión de sus fincas dejan muchas hectáreas sin dedicar a ningún fin práctico, hacerles o que las exploten, o que las cedan en las mismas condiciones que los organismos oficiales.

Para el cobro de los plazos podría encargarse un verdadero Banco Nacional de Crédito Agrícola, el que también podría abrir al mismo tiempo crédito a los nuevos propietarios para que puedan adquirir simiente, abonos, maquinaria y demás útiles necesarios.

¿No veis en este programa grandes fuentes de riqueza? Sin perjuicio de que en otra ocasión nos ocupemos de ellas, vemos que por lo pronto por este procedimiento, intensificaríamos nuestra producción restringiendo por lo menos la importación, esos terrenos tendrían ya un valor del que ahora carecen y darían un ingreso a sus actuales propietarios y a los nuevos poseedores les proporcionaría siquiera una buena base para poder organizar su vida, redimiéndoles del hambre de que hoy son esclavos, con lo que también se estarían adeptos a esos interesados propagadores de ideas disolventes que también prenden en los seres perseguidos por la miseria.

Un signo que marca rotundamente el abandono que se ofrece en Overa, magnífico oasis, que el río Almorzora va arrebatando a sus propietarios lentamente, por falta de un muro de defensa, cuyo coste no pasaría de las doscientas mil pesetas.

Pero ya es hora de que cambie este sistema suicida, dedicando todos un poco de interés y atención a nuestros problemas íntimos, a la vida de nuestros pueblos, sin que esta labor que se impone sea bastardeada por las pasiones políticas que aquí lo envenenan todo y malogran los mejores propósitos y las más nobles y desinteresadas empresas.

Estampa del día



Alfa—suprema lacer social que padecemos en Almería—reúne en superlativo grado las condiciones antes apuntadas. Es intrigante, inventor de falsedades, envidioso, propagador de especies calumniosas, etc. etc. y como digno broche que cierra tan reprochables cualidades, el señor Alfa posee la condición que mas sonrojo debe causar a una persona: la ingratitud, el devolver mal por bien.

¿Donde está ese amor a la tie-

rra que tuvo la desgracia de verle nacer? ¿Donde está su abnegado almeriense? ¿Así es como hay que pagar a los que se preocupan y laboran por el bien de Almería y su provincia: motejándolos, injuriándolos y combatiéndolos, tan inicu como rastreadoramente, lo hace Alfa? Francamente; nos parece que ese proceder no es noble, no es caballeroso, no puede responder al carácter leal y agradecido de los almerienses.

¿Qué pena, qué dolor pensar el mal concepto que pueden formar de los almerienses, allá donde se preocupen con desinterés y altruismo de sus mejoras y de sus intereses!

Ya, no sólo con su campaña satisface sus bajas pasiones Alfa, sino que pone en un mal lugar la característica de nobleza e hidalguía de los almerienses. A esto no hay derecho: a que un enjendro de bilis, de impotencia y de rastreo proceder, ponga en entredicho el buen nombre de Almería, ante los ojos de quienes quieran favorecerla.

Señalados, que los almerienses, los dignos y honrados almerienses agradecen de corazón lo que hagan por su bien; y que este bilioso es una de tantas calamidades como florecen hasta en los lugares más felices y venturosos de la tierra, y que sólo el desprecio merecen de todos.

ANGEL BUENO

CHISPAS DEL YUNQUE

FABRICANTES DE ORO

Dentro de unos días, muy pocos, se verificarán en Rodalquilar las pruebas oficiales de la maquinaria montada para beneficiar los cuarzos de aquella rica zona aurífera.

Será este el momento en que los descreídos, los que se burlaban del tesoro y la fe de unos cuantos hombres, se convencerán de que obraron con harta ligereza al provocar con sus patabras y sus burlas el descreído de esa zona que han venido a explotar, empresas extranjeras.

En cambio, mientras aquí fuimos tan torpes y tan ciegos que negábamos obstinadamente la realidad, en Alemania, el país de los positivistas rotundos y fundamentalmente prospera la teoría de que el oro puede fabricarse.

El fabricante de oro, surge en una pequeña ciudad alemana. Había sido hojalatero y aprendió en una fábrica de productos químicos. Un día se presentó al general Ludendorff y en secreto le dijo, que él podía convertir el plomo en oro, y ante sus mismos ojos hizo las pruebas que tuvieron un éxito.

El general no dudó más, y le encantó el negocio. Además; ¿no se fabrican los autos, las gramolas, y las máquinas de aferrar?

Para que el inventor pudiera desarrollar la industria fué preciso la constitución de la «Sociedad Tausend S. en C.», cubriéndose rápidamente una emisión de acciones por valor de millón y medio de marcos, que le fueron entregados.

Instalado el laboratorio y en plena faena, de vez en vez salía un trozo de oro que entusiasma a los accionistas, que no podían sospechar que era un trozo del millón y medio que le habían confiado.

En realidad, Frau Tausend les ha tomado descaradamente el pelo a sus distinguidos compatriotas que tenían la seguridad de hacerse millonarios en poco tiempo con el oro que fabricaba.

La gran noticia llegó a trascender al público y entonces, una comisión de químicos se presentaron para inspeccionar la maravillosa fabricación. Los químicos salieron diciendo que aquello era un burdo engaño, y los mismos accionistas rechazaron esta afirmación que ellos creían enviada, coraje de la ciencia oficial ante un destello del genio.

Pero Tausend se daba cuenta de que la gran vida y en vez de hacer oro lo deshacía en las playas italianas, de donde ha sido traído por manos de la justicia para responder por el delito de malversación de un millón y medio de marcos. ¿Como si gustar oro no fuera también un poco fabricado y casi el único modo de fabricarlo!

Así ha terminado la gesta gloriosa de este magnífico inventor, cuya aventura se inicia con los bellos relieves de un maravilloso cuento de Grimm.

Los «cultos» alemanes, los científicos y fundamentalmente alemanes, sienten ahora, más que la pérdida de esos marcos las burlas de Europa, que rie estrepitosamente su credulidad.

Si esto hubiera sucedido aquí, cómo mostrarían su satisfacción, los que despreciaron las tóminas a dos cincuenta, pensando que querían estafarlos!

Pero está visto, en Almería no es muy fácil convencer a las gentes de que el oro se fabrica o se extrae, y sólo creen en la efectividad de la libra esterlina.

S. SERGIO

MARINO VILLANUEVA

(Prohibida la reproducción)

Y los maestros ¿qué diremos?

Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto por las incompletas mejoras económicas que se les ha concedido en los vigentes presupuestos del Estado. Y eso que han salido mejor «parados» que los trabajadores de la escuela, «funcionario» cuando se trata de descuentos, la «cencienta» cuando se trata de obtener algún beneficio en sus pequenismos haberes.

Y no exageramos al decir «pequeñismos», puesto que hay miles de compañeros aun con menos de cinco pesetas de sueldo diario, después de contar en sus hojas de servicios numerosos votos de gracias y un historial que les hace beneméritos de la Patria.

Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto. Creemos sinceramente que no les falta razón para ello. Pero, ¿qué diremos los Maestros, a quienes se nos ha concedido la enorme cantidad de un millón de pesetas para repartir entre 33.000 individuos?...

Unos contadísimos ascensos que se pregonan en la prensa, seguramente, a «bombo y platillo», dando con ello la sensación



EN LA TABERNA

de que no se olvidan los problemas de la enseñanza primaria y mucho menos a los encargados de regir las escuelas nacionales. Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto. No se consideran recompensados en justicia y con arreglo a lo que exige la carestía de la vida. En general han obtenido un aumento en sus plantillas superior al cinco por ciento del importe de las mismas.

En el Ejército y en la Judicatura nadie ha quedado sin mejora en sus haberes. Nada tenemos que oponer a esto. Son servidores de España y tienen derecho a la vida.

Los maestros han alcanzado, después de reñido combate (palabras del Sr. Tormo en la Asamblea Nacional), un millón de pesetas... para 33.000 individuos. Y eso teniendo en cuenta que en la categoría de entrada hay 18.000 y que para ascender quinientas pesetas se precisan más de treinta años de buenos servicios. Conviene que esto lo sepa la opinión pública española, para que en lo referente a esta materia no viva desorientada por los anuncios deslumbradores, con gruesos caracteres, que suelen verse apenas se concede la cantidad más insignificante para ascensos de maestros.

Hay 18.000 educadores del pueblo con el sueldo de entrada y para salir de él necesitan unos treinta años de buenos servicios. Hay otros seis mil con menos de cinco pesetas diarias, diseminados en pueblos y aldeas, viviendo en medio de los mayores sacrificios. Esto es preciso repetirlo mucho hasta que de una u otra forma se le ponga el remedio que en justicia le corresponde. Por nuestra parte lo repetiremos donde y cuando sea necesario, seguros de que diciendo la verdad, laboramos por España y contribuimos a la solución de uno de los problemas más importantes para su progreso y prosperidad en todos los órdenes: el de la enseñanza, el de la escuela, base de toda civilización moderna.

Los funcionarios civiles han hecho público su disgusto. Y los maestros, ¿qué diremos?...

C. MARTINEZ PAGE

(Prohibida la reproducción)

COPIAS DE SALDO

Carnaval

Tres días de carnaval nos concede Bereguar atendiendo al industrial pero a mí para mí mal serán tres tragos de miel. Sinceramente declaro que el carnaval me es odioso, todo en el resultado raro y sobre todo muy caro sopena de hacer el oso. En él disfruta el hortera que corteja a su vecina que con un disfraz cualquiera encuentra bien la manera

de pescar su «papalina». Y las vintas discretas encuentran un placer cierto, trezando unas zapatetas al son de las panderetas sobre el recuerdo del muerto. ¡Juventud, reglo tesoro que alza su copa triunfal sobre el conjunto sonoro y ofrece su vino de oro al príncipe Carnaval! Haz que hogano sea ventura para todos los mortales el triunfo de tu locura y se divierta este cura gastando pocos metales.

FRAY LUCAS

No se drogueros

Ayer mañana nos visitaron en nuestra Redacción los propietarios de las droguerías de esta Capital, poniendo en nuestro conocimiento que habían estado en el Gobierno Civil para hacer presente al Sr. Gobernador su protesta contra la Real Orden y Real Decreto que prohíben la venta de especialidades en las droguerías. En dicho Centro presentaron un escrito dirigido al Excmo. Sr. Gobernador Civil, acompañado de otro que elevan al Ministro de la Gobernación por mediación de aquel, conteniendo la misma petición.

Asimismo nos manifestaron que hoy marchan en el tren correo a Madrid todos los dueños de droguerías para recabar del Gobierno la derogación de dichos R. D. y R. O. que tanto les perjudica, vedándoles la expedición de específicos. Consideramos muy justas sus súplicas y deseamos les acompañe un feliz éxito en su empresa.

Por los motivos expresados más arriba, ayer no se abrieron al público los establecimientos de drogas de esta Ciudad.

No se devuelven —

— los originales

— los originales

¿Qué cansancio!

Lealmente, con toda sinceridad declaramos, que nos cansa y molesta el tener que contestar a las sandeces biliosas y mal intencionadas del señor Alfa, que en las columnas del diario católico ha levantado su retabillito para combatir a personas que están por encima de sus torpes insidias.

Ahora, aremete contra el señor Barcia censurando que se ocupe de Almería en las columnas de «La Libertad», y como argumento decisivo comenta el hecho de que el pueblo de Vera formulara determinadas peticiones al Gobierno por conducto del exdiputado a cortes don Luis Giménez Canga-Argüelles, y no se dirigieran al señor Barcia por ser «cunero».

Lo peregrino de la teoría, mueve a risa y solo merecería nuestro desprecio, si tras esta garrulosa palabrería hipocrita, no se ocultaran manejos ambiciosos y bajas pasiones.

Diga de una vez este hombre que él defiende la candidatura del señor Madariaga, «compadre» en estos trotes intrigantes, y limite su acción, en noble lucha, a enumerar las virtudes que adornan a su candidato, su programa, y sus propósitos futuros, que así es como se realizan estas campañas electorales, y no injuriando y acumulando abominaciones sobre el contrario, que aún teniendo medios sobrados para ello, no ha querido contestar a sus insignificantes graznidos.

Celebre las dotes políticas de su «compadre»; diga si quiere, que al servicio de la Dictadura representó un brillante papel en la política provincial, que en la Diputación dejó recuerdos inolvidables, con la construcción del pabellón de Sevilla, con las reparaciones del Hospital y hasta con su salida, que fué un vigoroso puntapié de sus compañeros de Comisión, refrendado y solicitado por el Gobernador señor Palanca en vista de sus capacidades administrativas, en la seguridad de que si se limita a celebrarlo presentándolo con los relieves de un apóstol, por nuestra parte no le desmentiremos.

Pero esto es pedirle demasiado al señor Alfa de nuestros pecados que no se dá reposo en tejer mentiras canallescas e in-

fames, sobre todo por que apartándose de ese estilo ya no sabría escribir.

En la Cámara Uvera

Ayer a las diez de la mañana, se reunió el Pleno de la Cámara Oficial Uvera, bajo la presidencia del señor Langle Moya, asistiendo los señores Suárez, López Cano, Campoy, Vidal López, Rodríguez Felices, Cantón García, Cantón López, Campillo, Cadenas León, Callejón Moreno, Callejón Maldonado, Cervantes, Esteban Navarro, Gómez Cordero, Verde González, Lázaro de la Rosa, Tapia Gil y el secretario señor Fernández Espinar.

Continúa la discusión sobre la reforma del artículo noveno del Reglamento.

Se entabla un amplio debate sobre la proposición de suprimir el vocal nato de la Cámara Agrícola, quedando definitivamente acordado desestimar la proposición.

El señor Verde propone, que en la Cámara Oficial Uvera deba haber un representante por cada Cámara Agrícola de los pueblos.

Esta proposición es largamente discutida, pero se acordó desestimarla.

Se acuerda que por cada pueblo que reúna 100.000 barriles de producción, dará derecho a un Vocal electivo, y por cada 50.000 barriles más, dará derecho a otro vocal, a excepción del pueblo de Gérgal, que tiene tres vocales con sólo producir 200.000 barriles, acordándose continuar tal como está reglamentado.

Adoptados los acuerdos que se redactan, se suspende la sesión para reanudarla a las tres de la tarde, habiéndose suspendido ésta por falta de número.

Para hoy a las diez han sido citados los señores que componen el Pleno de la Cámara Oficial Uvera, al objeto de reanudar la discusión y aprobación de las reformas que se proyectan introducir en el Reglamento.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, visiten los acreditados ALMACENES

PARIS-MADRID REAL, 9

Teléfono 1-0-3

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

Información extranjera

La marejada política

¿Crisis total en el Gobierno?

Madrid 14, (3 m.)—A primera hora de la noche, se notó un movimiento extraordinario en el Ministerio del Ejército. A él acudieron todos los ministros, el capitán general de Madrid y el Director general de la Guardia civil. Más tarde llegó el conde de Romanones. Extuvo conferenciando con el presidente y al salir anunció a los periodistas, que el general Berenguer entregaría una nota.

Horas después, abandonó su despacho del Ministerio el general Berenguer y manifestó que la situación política se había modificado totalmente y que la resolvería quien puede resolverla.

—Yo—agregó—conservo mi criterio. Mañana visitaré al Rey y podré decirles lo que haya.

Lo que dice Romanones

El Conde de Romanones recibió a los periodistas a los que hizo entrega de una nota diciendo que Alhucemas y él habían acordado ir a las elecciones con el exclusivo objeto de pedir la disolución del Parlamento y la convocatoria de Cortes Constituyentes, pues la ausencia de muy valiosos elementos, significaría la muerte del régimen parlamentario.

Se sabe que el Conde de Romanones visitó al almirante Aznar, a Maura y a otros elementos.

La impresión general y cierta, es que hoy se planteará la crisis total, constituyéndose un Gobierno de concentración monárquica, que será presidido probablemente por el almirante Aznar.

Estudiantes de Farmacia, que fué detenido recientemente.

Los comunistas no presentan candidatura

Los comunistas de Madrid han negado que vayan a presentar candidatura por la Corte en las próximas elecciones.

Por sí las moscas...

Se ha anunciado que en breve se reunirán los elementos constitucionales para acordar el plan de campaña que hayan de realizar caso que lleguen a reunirse las Cortes.

Periódicos denunciados

Ha sido denunciado «El Liberal» por publicar un artículo de Marcelino Domingo titulado «Jaca-Ejemplo».

También han sido denunciados «El Socialista» y el semanario «Nueva España».

Aclarando un incidente

El secretario de la Sala segunda del Supremo señor Alvarez Valdés, ha negado rotundamente que durante el incidente que tuvo con el presidente de tan alto Tribunal, éste le destituyera.

Lo que ocurrió fué, según el señor Alvarez, que el presidente le llamó para expresarle el disgusto que le había producido verle mezclado en los incidentes registrados en el Ateneo; y en el acto el señor Alvarez pidió la excedencia de su cargo porque consideraba ello cuestión de dignidad.

La asamblea patronal

En la sesión que hoy celebró la asamblea patronal se acordó abstenerse de acudir a las elecciones.

Acordaron así mismo, pedir se suspenda la actuación de los organismos corporativos y proponen la retirada de los patronos de toda organización corporativa suspendiendo el pago de las cuotas de las mismas.

Sobre las clases extraoficiales

Los señores Menéndez Pidal, Jiménez de Asúa, Covira y otros catedráticos, han sido interrogados sobre la opinión que les merece la iniciativa de los estudiantes de organizar clases extraoficiales.

Los citados señores se pronunciaron en favor de dicha idea y los elogiaron grandemente.

Los emigrados políticos en Francia

París 13, 12 n.—Según los informes que se reciben de Henda ya el comisario jefe de policía de dicha localidad notificó esta tarde al exdiputado a Cortes por Bilbao don Indalecio Prieto, al exdiputado republicano señor Ayuso, al abogado de San Sebastián señor Linazasoro y al escritor don César Falcón la orden de alejarse de la frontera.

Con arreglo a esta orden, dichos emigrados, de seguir residiendo en Francia, tendrán que instalarse en una zona situada al Norte de Loira; pero con exclusión de París y de la región llamada parisiense.

En principio, la orden de referencia era de aplicación inme-

diata; pero más tarde se concedió un plazo de veinticuatro horas, que expira mañana, a las cinco de la tarde.

Los señores Prieto, Ayuso, Falcón y Linazasoro tienen el propósito, si no se anula dicha orden, de trasladarse a un país extranjero, renunciando a la hospitalidad tan restringida de Francia.

Al conocerse la noticia en algunos círculos españoles de París produjo desagradable impresión.

Los señores Queipo del Llano, comandante Franco y demás emigrados civiles y militares han expresado su intención de imitar la actitud de los emigrados de Henda y de trasladarse también a un país extranjero, haciendo pública, por medio de la Prensa, una nota en la que expliquen los motivos de su determinación.

Varios diputados de los partidos de la izquierda realizan gestiones para lograr que se anule la orden de alejamiento.

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 78. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar. Murcia.—Francisco Vizconti. Málaga.—Martín Macías. Madrid.—Jorge Gisbert Botella. Sevilla.—Juan María Blanco. P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz. Cartagena.—José Sánchez Paredes. Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata. Cuartos de baño.

BAZAR EL LEON

BUENA OCASION

Por traslado de local, al contiguo de reciente construcción, la Casa

Gabriel Carvajal López

vendería en buenas condiciones, la Estantería, Mostrador y Cancelas, de su actual Establecimiento, sito en Rambla de Alfaro, número 6, donde sin perder tiempo, pueden ver y convenir.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

4 tarde

La huelga de drogueros

Cumpliendo los acuerdos adoptados por la Federación Nacional de Drogueros, no se abrieron las droguerías como acto de protesta por haberse concedido el monopolio de específicos a los farmacéuticos.

Despacho con el Rey

Esta mañana estuvieron despatchando con el Rey los ministros de Trabajo y Fomento, los que sometieron a la sanción regia varios decretos de trámite.

Audiencia militar

El Monarca recibió esta mañana una extensa audiencia militar.

Otro candidato

El secretario de la Universidad señor Amat se presentará candidato a senador por las sociedades económicas de Levante. Esta representación la obtuvo en varias legislaturas el actual ministro de Instrucción Pública señor Tormo.

Una carta de Bergamín

El «ABC» publica una carta del exministro señor Bergamín en la que dice que motivos de delicadeza no le habían movido hasta ahora a renunciar a la Senaduría vitalicia, porque mientras no esté constituido el Senado no encuentra debida autoridad para presentar su renuncia.

Los de las artes gráficas

El subsecretario del Ministerio del Trabajo presidió esta mañana una reunión de los patronos y obreros de las artes gráficas, acordándose en cada caso la readmisión de huelguistas y que dichas readmisiones se hagan con arreglo a las leyes.

Mitines republicanos

El domingo se celebrarán en Madrid mitines de carácter político en los teatros de la Comedia y Reina Victoria y en los cines Goya y Pardiñas.

En dichos actos tomarán parte los señores Giménez de Asúa, Alcalá Zamora (hijo), Tapia, Castroviejo, Manuel Maura, Sánchez Guerra (hijo), Eduardo Ortega y Gasset, Guerra del Río, Pedro Rico y otros.

Se leerán unas cuartillas de Lerroux, Marcelino Domingo y Azaña.

Estado de Berenguer

El presidente del Consejo sigue en estado satisfactorio. Recibió la visita del infante don Fernando y el ministro de Fomento.

También recibió a una comisión de Jaca quien fué a pedir clemencia para los encartados en la sedición de aquella ciudad.

Ofrecimiento a los estudiantes

El catedrático don Fernando de los Ríos se ha ofrecido a los estudiantes para explicar su cátedra en el locutorio de la cárcel, siempre que se le autorice.

Pésame regio

S. M. envió hoy su pésame a la viuda del Embajador italiano Panlocco Calboni, encargando al señor Vinaza que le represente en los funerales.

Candidato monárquico

En sustitución de don Ramiro de Maeztu, la Unión Monárquica presentará candidato por Madrid al conde de Mirasol.

Más sobre la huelga de tipógrafos

Aunque llegaron a un acuerdo los patronos y obreros tipógrafos en las cuestiones económicas, ahora surgió una discrepancia porque los obreros exigen el reintegro en el trabajo de todos los huelguistas, y los patronos sólo quieren admitir a aquellos que sean necesarios a cada taller.

Para conceder una laureada

Se ha ordenado la apertura de juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al sargento Demetrio Gallego muerto a la puerta del cuartel de la guardia civil en las revueltas de Jaca.

Para la restauración de un templo

La suscripción abierta para las obras del templo del Pilar de Zaragoza, asciende a 3.311.200 pesetas.

El «senyor» Cambó

El sábado llegará a Alcañiz el señor Cambó para ocuparse de los asuntos electorales.

Volverá a Barcelona a donde irá a visitarle sus amigos de Zaragoza.

Lotería disuelta

Perpignan.—El Consejo de la República de Andorra había autorizado a dos australianos a establecer una lotería cuyos billetes se vendían en el mundo entero.

Hicieron entrega de la primera anualidad que ascendía a quince mil libras. Ahora resulta que el obispo de Seo de Urgel y el prefecto del departamento de los Pirineos Orientales la han prohibido, considerándola inmoral, como todos los juegos de azar.

El discurso del Papa

Roma.—Durante el discurso que pronunció ayer el Papa por radio, en las calles de Roma la gente se arrojaba al escuchar la voz del Pontífice.

Al discurso asistió el inventor Marconi, quien ocupó un sillón al lado del Papa.

Al llegar éste a la estación emisora, fué saludado con un volteo de campanas y toques de trompeta.

Antes de inaugurar la estación emisora el Papa inauguró la estación radiotelegráfica escribiendo un despacho en latín que decía: «Sea alabado el nombre de Jesucristo».

Marconi pronunció un discurso. Seguidamente el Papa, sentado en un sillón ante el micrófono, leyó una locución pacifista dirigida al mundo entero.

Dicho discurso fué oído perfectamente en América. Duró quince minutos.

El señor Blum calcula en

frescos cincuenta mil el número de obreros parados

Paris.—La Cámara continuó esta mañana la discusión del presupuesto de la Marina mercante.

Por la tarde se ocupó la Cámara de una elección parcial celebrada últimamente. Lucgo, algunos diputados hicieron al ministro de Trabajo diversas preguntas respecto a la situación actual en Francia.

El «leader» del partido socialista, señor Blum, hizo también algunas preguntas relacionadas con la forma en que se lleva la estadística general en Francia sobre el número de obreros parados.

«En Alemania—dijo—se conocen cifras exactas semana por semana porque existen organismos muy perfeccionados en este aspecto».

Después manifestó que, a su juicio, hay actualmente en Francia 350.000 obreros que sufren paro completo, y un millón más que sufre paro parcial.

A las ocho de la noche se suspendió la sesión, reanudándose a las nueve y media para continuar la discusión del régimen de los petróleos.

Ha muerto el inventor de la turbina

Londres.—Un «radio» recibido en esta capital anuncia la muerte en las Antillas de sir Charles Parsons, inventor de la turbina.

Se suicida dentro de la Iglesia

Paris.—En la Catedral de Notre Dame se suicidó una señora llamada Antonia Rivas, de nacionalidad mejicana. Dejó una carta dirigida al cónsul de su país en la que dice que tenía 33 años de edad, que había desembarcado hace unos días en Burdeos en unión de su esposo, que es inglés, y que el viaje lo hacían para tramitar el divorcio. Por esta causa se suicidó.

El arzobispo dió las oportunas órdenes para que en el templo se celebren diversas ceremonias de purificación.

Los escritores soviéticos, contra Barbusse

Moscou.—La Asociación de Escritores Soviéticos ha dirigido una carta al novelista francés Henri Barbusse conminándole para que se presente en el Tribunal del partido comunista de Moscou.

Acusaron a Barbusse de hacer campaña de oposición contra Stalin.

Interesantes ensayos de un nuevo aparato

Nueva York.—En el aeródromo de Curtiss Field se ha efectuado el ensayo de un nuevo aparato a prueba de cualquier equivocación o negligencia por parte del piloto.

El éxito de los ensayos ha sido completo. El piloto, en un aparato de alas regulables, cortó la velocidad, y poniéndose las manos en la cabeza hizo que el aparato descendiera a tierra sin novedad.

Noticias de provincias

Candidato que se retira

Valladolid.—El ex director de Obras Públicas señor Zurita, amigo del señor Alba, ha desistido de presentar su candidatura por esta capital.

La Liga regionalista

Barcelona.—Mañana se reunirá la Liga regionalista para proceder a la proclamación de candidatos. Se leerán además unas cuartillas del señor Cambó.

Propaganda electoral

Sevilla.—El gobernador civil ha marchado al distrito de Huelva, donde presentará su candidatura.

Antes de marchar ordenó fuese puesto en libertad el estudiante señor Marín, secretario de la F. U. E., único preso gubernativo que quedaba.

Final de una huelga

Cádiz.—Ha terminado la huelga general. En la madrugada última se reunieron las sociedades obreras y los obreros de los Astilleros.

Estos agradecieron la cooperación que le prestaron los demás gremios. Estos fueron dejados en libertad de acudir al trabajo. Sólo quedarán en huelga los del Astillero.

Hiere a un sereno

Salamanca.—Comunican de Ledesma que el cabo de serenones Nemesio Martín, cuando se paseaba por la plaza de dicho pueblo, fué inopinadamente agredido por Sebastián González Salinero, natural de Macótera.

BOLSA

Cotizaciones del día 13

| | |
|-------------------|--------|
| Deuda 4% interior | 64'00 |
| » 5% amortizable | 83'50 |
| » 4% | 75'00 |
| Banco de España | 577'00 |
| Idem E. de C. | 290'00 |
| Idem H. A. | 228'00 |
| Tabacalera | 000'00 |
| Libras | 49'80 |
| Francos | 40'15 |
| Dólares | 10'25 |

El problema de los drogueros

Madrid 13, 12 n.—Los drogueros de Madrid, de acuerdo todos, no abrieron los establecimientos. Como se dieran cuenta que una droguería de la calle de Esparteros no se sumaba al cierre, se encaminaron en gran número a dicho establecimiento, penetrando en él con el pretexto de hacer compras por valor de cinco y diez céntimos, con lo que invadieron totalmente la droguería. El dueño requirió el auxilio de la fuerza pública, acudiendo ésta y practicando varias detenciones.

Tras de esto, los huelguistas intentaron formar una manifestación para dirigirse al ministerio de la Gobernación, dando los guardias varias cargas hasta lograr disolver a los manifestan-

tes. También se registraron incidentes en la Puerta del Sol, por el reparto de unas hojas en las que se explicaban los orígenes del conflicto.

Se reciben noticias de provincias dando cuenta que se ha efectuado el cierre total de las droguerías.

Las mejoras a los ferroviarios

Madrid 13, 15 n.—Se ha reunido esta tarde el Comité Nacional del Sindicato Ferroviario.

Se dió cuenta de las gestiones que habianse hecho cerca de las compañías sobre el aumento en los sueldos y la actitud de estas. A los reunidos les fué leída una fórmula de arreglo que prepara el Gobierno, en virtud de la cual, desde el 15 del corriente, se aumentarán los sueldos en 1'50 a los inferiores a 5.000 pesetas y en 0'50 a las guardabarreras y aprendices.

Se hizo patente la disconformidad del Comité Nacional sobre esta fórmula y se acordó celebrar un mitin el Domingo en la Casa del Pueblo, al objeto de exponer la situación y tomar acuerdos en consecuencia.

Por último se designó a una comisión para que acudiera a la Cárcel Modelo a fin de visitar a Fernando de los Ríos y a Largo Caballero.

La inquietud política repercute sensiblemente en la Bolsa

Madrid, 13, (12 n.)—Durante el día de hoy, la incertidumbre en el panorama político se ha reflejado sensiblemente en las cotizaciones de los valores públicos y cambio de moneda en la Bolsa.

El ministro de Hacienda ha sido interrogado sobre los motivos de esta baja, diciendo que desde luego no debían buscarse otras causas que la inquietud de estos días, aunque desde luego, dijo, hasta cierto punto es injustificada, porque en toda España existe tranquilidad.

En la sala de sesiones de la Bolsa se rumoreaba esta tarde que nos hallamos ante la proximidad de acontecimientos políticos de gran importancia. Unos afirmaban que va a ser anulado el decreto de convocatoria a Cortes y que se convocarían inmediatamente unas Constituyentes; y otros decían que se iba a abrir un periodo de consultas para formar un Gabinete de concentración.

Varios ministeriales han negado terminantemente ambas versiones.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y sí solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

Los republicanos catalanes

Madrid 13, (12 n.)—Han llegado a Madrid numerosos republicanos catalanes en comisión. Estuvieron en el Modelo visitando a los presos políticos.

Después celebraron varias conferencias con los señores Sánchez Guerra (padre e hijo), Ossorio y Gallardo (hijo), Sánchez Román y otros caracterizados republicanos.

Intervuados por unos periodistas los comisionados, han manifestado que se muestran satisfechos de la situación, añadiendo, que creen que un esfuerzo mancomunado, y con la vista y el corazón puestos en el bien de la Patria, podrá resolverse, no sólo el problema español sino también el catalán.

Manifestaron por último, que estaban orgullosos de haber ido a ofrecer sus respetos al señor Sánchez Guerra (D. José) y que tenían una fé ciega en él.

Ultimas noticias de Madrid

12 noche

En libertad

Ha sido puesto en libertad el presidente de la Asociación de

LA SEÑORA

D.ª Concepción Benitez A. de Villasante

(de Rodríguez)

HA FALLECIDO A LOS 23 AÑOS DE EDAD, A LA UNA DE LA MAÑANA DE HOY, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. O.

Su Director espiritual Rvdo. Padre Aquilino (O. P.), su desconsolado esposo D. Joaquín Rodríguez Clemente; su padre don Antonio Benitez Blanes, madre doña Mercedes Barros Pastor; su madre política doña Esperanza Clemente Caparrós; sus hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el alma de la inada y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria calle de Obispo Orberá, 1, piso 1.ª A, al Cementerio de San José, por lo que les quedarán reconocidos. El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA FUNERARIA

Sesión de la Permanente

ORDEN DEL DIA

Antecedentes sobre liquidación de utilidades por suministro de alumbrado a la sociedad anónima Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin.
Escrito del Presidente del Club Taurino solicitando el traslado del kiosco de la Banda de Música.
Factura de José Moya de 94'45 pesetas por impresos para para la Delegación de Abastos.
Nómina del Tribunal para niños de 63'50 pesetas por estancias en enero último.
Cuatro recibos de 125 pesetas cada uno por servicios prestados a la Junta municipal del censo electoral.
Factura de T. Alvarez de 168 pesetas por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.
Notas de pedidos para la farmacia municipal.
Informe del Arquitecto en el oficio de la 4.ª División de f. c. sobre cerca del terreno ocupado por el f. c. de Sierra Alhamilla.
Propuesta del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico tocólogo.
Carta de la asociación de fondistas y similares sobre implantación de una línea directa de autobuses entre Almería y Murcia.
Escrito de los vecinos de la plaza de Bejar y Carrera del Perú solicitando se proyecta sobre el Callejón del Rorro una calle más amplia.
Escrito de los vecinos del Barrio de las Almadravillas solicitando se prohíba verter es-

combros en el cauce de la Rambla y se restablezca el caño que existía en dicho barrio.
Informe de la Intervención en escrito de Don Diego Espinosa sobre devolución de cuotas por solares.
Informes de Intervención en liquidaciones a los recaudadores de carros forasteros José Cordán, Rafael Trillo y Juan Hernández.
Informes de la comisión de Beneficencia.
Informes de la Comisión de Ornato.
Relación de los servicios prestados por la Guardia municipal en enero último.

BANDO

Don Francisco López Gómez, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.
Hago saber: Que en cumplimiento de lo mandado por las ordenanzas Municipales, y para organizar en la forma mas conveniente las festividades del próximo Carnaval, he acordado dictar las reglas que siguen:
1.ª—Durante los días 15, 16 y 17 del actual, se autoriza la circulación de mascararas y comparas en los sitios de costumbre.
2.ª—Se prohíbe el uso de disfraces que representen personas y clases determinadas, y por consiguiente el de uniformes militares, hábitos religiosos y condecoraciones de todas clases.
3.ª—Se prohíbe igualmente el uso de todo disfraz inmoral o deshonesto.
4.ª—No podrán arrojar objetos y sustancias que causen daño o molestia.
5.ª—La circulación de carruajes por el Paseo del Príncipe se hará en la forma acostumbrada,

llevando siempre la derecha y dando la vuelta en la Plaza de Ramón y Cajal y en la de Emilio Pérez.
6.ª—Durante los días expresados no se permitirá el estacionamiento de vehículos en el Paseo del Príncipe.
7.ª—Los agentes de mi autoridad quedan encargados de que se cumplan las anteriores disposiciones, detenido a los infractores de las mismas, sin perjuicio de las responsabilidades que proceda exigirseles en cada caso.
Almería 13 Febrero 1931.—Francisco López.—J. Giménez.

Las mejores ampliaciones fotográficas son las de
CASA F. VICIANA
ESTAS NO SE PICAN
RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS
No confundirse: Granada, 45 A

Sastrería
Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.
ALMERIA

Círculo Mercantil e Industrial
Bailes de Carnaval
Se participa a los señores socios que habiéndose restablecido los tres días de Carnaval, los bailes que esta Sociedad tiene acordado celebrar, tendrán lugar en los días catorce, quince, diecisiete y veintidós del mes actual.

Carnavalina
El Carnaval, creo haberlo ya escrito o antes de ahora, es la ocasión de vivir en ilusión, lo que cada uno deseó ser en la vida.
Así, el que deseó ser rey y nació modesto empleado, se viste con la púrpura y el armijo reales durante los días breves del antreño, y se hace la ilusión de que es lo que su disfraz indica. Y la muchachita soñadora se disfraza de princesita feudal, o de flor olorosa, o —si es un poco lectora y amiga de poetas— de Mimi Pinson, con su palomita de bridas cándidas.
Otras personas, menos inquietas espiritualmente, solo se disfrazan para embromar a los demás con el pretexto de que «el rostro cubierto, el genio descubierta», sin pensar que al descubrir «el genio» descubren también los propios defectos que, cosa singular, quedan a la vista bajo la careta. ¡Cuántas veces vimos atisbos de malgusto en las bromas carnavalescas, y en personas a los que juzgáramos incapaces de una indelicadeza! Y es que se habían descubierto por causa de la careta.
Pero, lo bonito, y de lo bonito debemos de ocuparnos en estas croniquillas, es lo que antes decía; el hacerse la ilusión de ser algo diferente a lo que se es en la prosaica vida cotidiana, y vivir esa ingenua ficción durante algunas horas.
En un grupo de amiguitas hablabamos de esto y comenzamos a imaginar disfraces de acuerdo con nuestros gustos y aficiones.
Marichu, la decidida e intrepida, se decide a disfrazarse de walkiria. Vestido de lana blanca suelto y con vuelo desde los hombros; coraza de tela de acero, y casco bruñido con aletas laterales; escudo reluciente y loza. A los pies, unas chapinas de tafelé plata; dando la ilusión de zapato de acero. Este disfraz irá bien con su robusta belleza rubia de mujer del norte.
Adelina, prefiere disfrazarse de Cenicienta; un traje de raso estilo imperio, cabello adornado con guirnalda de flores, y zapaticos de cristal... Es decir; zapato de raso blanco bordado en abalorio muy grueso. Es esto una Cenicienta en vísperas de boda con el Príncipe Azul.
Celinda, menos soñadora en

SECCION HUMORISTICA
Entre viajantes
—Si te hubieras dado más prisa para vestirte no se nos hubiera ido el tren.
—Y si tu no me hubieras metido tanta prisa no tendríamos que esperar tanto al tren que viene.
La adivinadora
—Por lo que leo en su mano va usted a encontrar un serio inconveniente para poder casarse.
—Ya lo creo; mi mujer.
Entre casados
—¿Sabes que me marchó por unos días a Madrid?
—¿Vas a llevar a tu esposa?
—¡Hombrel! ¿Llevarías tú vino si fueras a Jerez?
Razonable
—Querido esposo: desde ayer tengo una espina de bonito en la garganta.
—Pues déjala, que todos los días no se puede comer bonito.
LUIS ESTESO

való; vicesecretario, don Miguel Zapatero; vocales, don Pedro Cabezas, don José Sanz Gil y don José Carbajosa; bibliotecario, don Manuel Hernández.
Otra confirmación en Madrid
El día 16 de Abril confirmará su doctorado en la Villa y Corte Pepe Amorós.
Será padrino «Chicuelo», testigo «Gitanillo de Triana» y los toros de Puente.
Un festival en Salamanca
El domingo 22 del corriente mes se celebrará en Salamanca un festival taurino a beneficio de la Asociación contra la Mendicidad.

El mejor café
PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA
JOSE ABAD NOVIS
Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

La Internacional
Automóviles de alquiler
José Bautista Velasco
Servicio del H. La Perla
Antonio Vico, 9 :: :: Almería

Los deportes
Fútbol
C. Deportivo La Salle: 3
Athletic B. C.: 1
Vera.—Tras de una preparación laboriosa para organizar este partido, se pudo lograr que se alinearan de la siguiente manera:
C. D. La Salle: Andrés, Casanova, Blesa, Dionisio, Llamas, Carrretero, Amate, Joaquín, Manolo, Diego y Mario.
Athletic B. C.: Carlos, Paco, Moreno, Céspedes I, Jesús, Siedres, Perino, Céspedes II, Melendez y Quirós.
El partido había despertado una animación extraordinaria reflejándose en los espectadores que llenaban por completo el campo.
Pasados unos minutos de juego, comenzaron las jugadas bonitas, siendo los primeros en atacar los del Athletic, que dieron una avanzada llegando hasta la meta de sus contrarios, pero malograron la jugada al marcar.
Casanova, defensa del La Salle, introduce la pelota en el marco de sus contrarios en una jugada combinada con Manolo y Joaquín. Dichos jugadores son muy aplaudidos.
Pocos minutos después, Joaquín hace el segundo tanto para su equipo. A continuación reaccionan los atléticos y hacen el primero y único tanto.
Centra Carlos y Manolo recoge el balón, incrustándolo en las mallas del equipo contrario.
Termina el primer tiempo con el «score» de tres a uno a favor de La Salle.
El segundo tiempo carece de interés, por la desanimación de los jugadores. Solamente anotamos una buena arrancada de los de La Salle que se convierte en un nuevo tanto merced a Joaquín.
Termina el partido sin cosa digna de mención, excepto la buena actuación del árbitro señor García Alix, que estuvo estupendo. ¡Y hasta oíral—Carlos Jiménez.

esta ocasión, dice que el disfraz preferido por ella ha de ser de «dominó». Un traje de «cropsatin» gris plata, sobre el que se aplicarán rectángulos de raso blanco con redondeles de terciopelo negro, simulando las fichas del apacible juego. El seis-cinco ira en el medio del delantero, y distribuidas con el mejor gusto las restantes fichas elegidas en la cabeza y dispuesto a modo de fiara, un gorrito de tres fichas, una levantada sobre la frente, y otra formando el contorno hasta el medio de atrás, y otra aun lado y la tapa de dicho gorrito.
No deja de ser original ese disfraz, pero, ¿que pensamiento pudo llevar a Colinda a elegirlo?
Ella nos lo dijo: En la vida lo mejor es tomar las cosas a juego, y para ello ¿que mejor que convertirse en juego una misma?
Tal vez tenga razón nuestra amiga, pero a mi si me preguntan que disfraz prefiero, diré que el de «Hada de los cuentos» para con mi varita mágica repartir bienes y felicidad todos los que sufren, y vestir de niños felices a los que en la vida van haciendo de niños desdichados.
MUÑECA
(Prohibida la reproducción)

Necrología
Ee esta ciudad dejó ayer de existir el probo exoficial del Instituto del Cuerpo de Carabineros don Leopoldo Agés Santos.
A sus familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

TAUROMAQUIA
Solórzano y la Plaza de Madrid
El mejicano Jesús Solórzano ha firmado ya con la Empresa de Madrid.
La primera corrida en que confirmará su alternativa será el día 6 de Abril, Lunes, de Pascua, en la función de Beneficencia.
A Solórzano le van a recibir en la Corte con todos los honores, en corrida de «postin».
Venta de sementales
Juan Belmonte ha vendido dos sementales de su ganadería.
El uno lo ha comprado un señor de Huelva que se llama don José Manuel Real, y el otro pasa a poder del sevillano don Luis Pérez Centurión.
La «Peña Marcial Lalanda»
La «Peña Marcial Lalanda», de Valladolid, ha elegido, recientemente, la siguiente Junta directiva:
Presidente, don Santos G. Santervas; vicepresidente, don Francisco Cid Ferrero, tesorero-contador, don Carmelo Cuadrillero; secretario, don Félix Aré-

moderados del Oeste y cielo nuboso. Resto de España tiempo inseguro.
Navegantes: Marejada gruesa en el Canal de la Mancha y Mar del Norte.
Marejada en el Golfo de Vizcaya, Costas Portuguesas, Golfo de León y Mar Balear.

Una estudiantina

Con objeto de allegar fondos para la naciente sociedad «Cultural Deportiva Almeriense», se ha organizado una estudiantina compuesta de distinguidos jóvenes de la localidad, los que provistos de instrumentos de todas clases recorrerán la ciudad tocando escogidos trozos de piezas musicales.
La Estudiantina saldrá hoy, yendo al Gobierno Civil, Alcaldía, Diputación y Delegación de Hacienda.
Los días de carnaval recorrerán las principales calles de la ciudad, sociedades recreativas etc. etc.
Deseamos que la simpática agrupación artista, vea coronado con el más lisonjero éxito su simpática idea.

El Club Europa traspasa a su portero y un zaguero

Barcelona.—El Europa ha traspasado su portero Florenza y su defensa Alcoriza, a un Club del Norte.
No ha sido posible averiguar el nombre del Club adquirente por el secreto con que se han llevado las negociaciones y por la negativa a decirlo del Club graense.
Las condiciones del traspaso se dice que son muy ventajosas para el Club que preside el señor Matta.

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

LA CAMPANA
Gran restaurant de moda dotado de magníficos comedores y excelente cocina
Servicios a la carta
ESTA CASA SIRVE BANQUETES, COMIDAS Y LUNCHS
Gran bar moderno
Magnífico salón de billares
SERVICIO INMEJORABLE EN TODAS SUS SECCIONES
Plaza del Carmen, 3 - Teléfono 1-1-2

CLÍNICA DENTAL
DE
TORIBIO ALVAREZ
ODONTOLOGO
ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6
Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

CASA PLAZA - MUEBLÉS
Esta Casa ofrece al público un inmenso surtido de muebles de todas clases
Los más baratos y elegantes
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Granada, 17. (Al lado de la ferretería de Lucas).

Grandes Almacenes de San José
TIENDAS, 15, Y AZARA, 2
TEJIDOS, NOVEDADES Y CONFECIONES
En estos almacenes se vende todo a precios baratísimos
Grandes surtidos en Pañería y Abrigos para Caballeros. Lanas de fantasía, Terciopelos, Alfombras, Corsets, Peletería y todo cuanto pueda desear el público distinguido
También ofrecemos unas medias especiales a 4 pesetas
No dejen de visitar estos almacenes

Emprenderá su regreso el Lunes
La Reina en Londres
Londres.—Su Majestad la Reina de España dará mañana una comida a la que asistirán la princesa Victoria y María Luisa, el marqués y la marquesa de Caris brooke, el duque de Miranda, la duquesa de San Carlos y otros aristócratas.
El hecho de que la Reina de España haya decidido ofrecer este almuerzo puede muy bien interpretarse como indicación de un progreso en el estado de la princesa Beatriz hacia el camino del restablecimiento.
De no recibirse instrucciones en contrario, la Reina doña Victoria llegará a París, procedente de Londres el lunes de la semana próxima. Permanecerá en la capital francesa sólo unas horas y continuará su viaje a Madrid.

Cambio de altas condecoraciones

El príncipe de Gales
Lima.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento en honor del príncipe de Gales y del príncipe Jorge, estos fueron nombrados ciudadanos honorarios, entregándoseles la Medalla de Oro y el pergamino correspondientes.
Los príncipes visitaron al presidente Sánchez del Cerro, quien entregó a ambos la Gran Cruz en brillantes de la orden de Sol.
El presidente devolvió la visita a los príncipes en la legación de Inglaterra, recibiendo de manos del heredero británico la Gran Cruz de la orden del Imperio británico.
En ambas visitas se cambiaron discursos muy cordiales.

En cuarta plana originales de interés

FÁBRICA DE MUEBLES
DE
FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO
Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia
Precios económicos
Glorieta de San Pedro 1-A
Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

Café «Bar Olimpia»
Boulevard, 60
CERVEZA :: LICORES :: APERITIVOS
Vinos de marca de todas clases
Servicio esmerado :: Variedad y abundancia en «tapas»
CAFE 0'40 (incluida propina)

ARMERIA LA PERDIZ
DE
MANUEL CANTON RODRIGUEZ
Calle Beloy, 1, y Conde Offalia, 2-A
Haciendo sus compras en este establecimiento podrá usted comprobar que consigue con ello una gran economía. Visítelo y se convencerá.

BANCO CENTRAL
Capital: 200 millones de pesetas.
Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.
FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).
Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.
Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.
En cuenta corriente a la vista 2 1/2 % anual.
» » a 8 días vista 3 % »
» » a 3 meses fecha 3 1/2 % »
» » a 6 » 4 % »
» » a 1 año » 4 1/2 % »
CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS
INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

Vida religiosa

Santos de hoy

San Valentin Ob y mr; Vidal, Pelicula, zenon y Pruculo mrs; Antonio y Ausencio abs; Beato Juan Bautista de la Concepcion.

San Valentin vivio en Roma, en el reinado del Emperador Claudio 11, hacia el año 220. La virtud y sabiduria de este santo le granjearon el respeto y veneracion, no solo de los mismos cristianos, sino de los mismos gentiles: se le dio el nombre de padre de los pobres por su gran caridad hacia ellos, repartiendo todo lo que poseia.

El Emperador Claudio enterado de que existia en Roma un hombre de tan excepcionales condiciones, quiso verle, y en su conversacion quedo tan agradablemente sorprendido de la entereza de fe que profesaba, que no tuvo valor para juzgarlo por si mismo, y mandó que el prefecto Calpurnio lo juzgase y sentenciase segun las leyes del imperio.

Al efecto este ordenó que lo metiesen en la cárcel cargado de cadenas y que lo apaleasen; y habiendo obrado allí mismo un milagro, dándole vista a una ciega de nacimiento, esto colmó la ira del prefecto, el cual mandó degollarlo el año 270; recibiendo impasible el cruel martirio al cual se le sujetó.

Triduo de Carnaval

En la Iglesia de Santo Domingo, se celebrará este triduo los dias 15, 16 y 17. Por la mañana a las 9, manifiesto, y por la tarde a las 6, rosario, acto de desagravio, sermón, salve y reserva; predicando los tres dias el R. P. Manuel Garcia.

Adoración nocturna

Esta noche velará el turno 5º, «Santo Tomás de Aquino», mañana corresponde al turno 12 «La Sagrada Familia».

Jubileo circular

Hoy está en la Iglesia del Sagrario, mañana en la Sagrada Familia. Exposición a las 8, Misa Mayor a las 9, y Rosario y Reserva de S. D. M. a las 5 de la tarde.

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

Ayer, al recibimos en su despacho oficial, el señor Carbonell Arqués, nos manifestó que le habia visitado una comisión de dueños de droguerías, para exponer su protesta por la prohibición de la venta de especialidades en dichos establecimientos.

El Gobernador les prometió interesarse por el asunto.

Hablando con el Alcalde

El señor López Gómez, conversó ayer brevemente con los periodistas, pues carecia de noticias que facilitarles.

De quintas

El próximo dia 15, a las ocho de la mañana se reunirá en el Ayuntamiento la Junta municipal de reclutamiento para verificar la clasificación y revisión de los mozos del actual reemplazo.

Licencia

Don Juan Muñoz Expósito ha presentado en el Ayuntamiento un escrito solicitando licencia para prestar servicio urbano con una camioneta de su propiedad.

Pidiendo una fuente

Miguel Ros y otros vecinos del barrio de las Almadrillas, han solicitado del Ayuntamiento, se prohiba que se arranque

escombros en la rambla, y se les vuelva a dotar de la fuente que les han quitado.

De Hacienda

Por esta Depositaria Contaduría se ha puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallarés, don Ramón Nadales, don Andrés Moya y don M. Taramelli.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Principe, 36 - Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 558 kilogramos; lanares, 6 reses con 73 kilogramos; cabrias, 13 reses con 174 kilogramos; cerdos, 6 con 482 kilogramos.

Total: 1.233

Patatas: se han vendido los cien kilos, de treinta y dos a treinta y siete pesetas; al detall se vendieron de treinta y cinco a cuarenta y cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado de Africa 15.000, del país 3.900.

Total: 18.900.

Se han vendido el 100 de Africa a veinte pesetas; del país a veinte y dos a veinte y una pesetas; al detall se vendieron de veinte a veinticinco céntimos.

Se traspasa o alquila

Panadería acreditada en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

Por amenazador

José Sedano Viciado denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que fué apaleado y amenazado con una navaja por

un individuo llamado Joaquín (a) El Carraña.

Envases

De las mejores maderas, a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor

Una familia denunciada

Francisca Salazar Ros presentó ayer tarde una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Carmen Sánchez Belver, la madre de ésta y dos hermanos de la denunciada por haberle hecho objeto de malos tratos.

Entre mujeres

Antonia López Montoya denunció en la Comisaría a las hermanas Carmen, Dolores y Purificación Lázaro Murcia y a Francisca Caro Martínez porque le hicieron objeto de malos tratos.

A las pocas horas la guardia municipal presentó en dicho centro a Encarnación Montoya Hernández, Antonia López Montoya y las hermanas Purificación y Carmen Lázaro Murcia, porque sostuvieron una reyerta en las Cuevas de las Palomas, formando un formidable escándalo.

«Sabañones»

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Fríccionese con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

De la provincia

Detención

Vélez Rubio.—En la calle de Lozano de este pueblo, fué detenida ayer por la benemérita Catalina Vélez Romero (a) Castellano, por interesarle el Juez de instrucción para que cumpla condena.

Le roban la burra

Tabernas;—Guillermo Crespo Sánchez, denunció a la Guardia Civil, que en la noche del 9 al 10

le habían robado del corral de su casa una borrica.

Seguidamente de informada la benemérita, procedió a hacer las indagaciones para encontrar al drón, dando por resultado que la pollina fué robada por un gitano cuyo nombre se desconoce; pero que se le sigue la pista para proceder a su detención.

Por tenencia de armas

Las Menas.—En el sitio conocido por el Barranco de Ciprian de este término, la benemérita sorprendió a Rafael Corral Portero y Antonio Mora Corral que llevaban armas de fuego sin las licencias correspondientes.

Ambos individuos fueron detenidos y puestos a la disposición del juzgado que entiende en el asunto.

Un suicidio

Olula del Río.—En el corral del Cortijo denominado María Paula, de este término municipal, puso fin a su vida el anciano de 73 años de edad, José Sánchez Torregrosa, soltero, labrador y hermano de la dueña del referido cortijo.

El suicida consumió sus sinistros propósitos ahorcándose con una cuerda que amarró a una viga del techo.

El juzgado intervino en el asunto practicando las diligencias de rigor.

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª.—Vista de la causa núm. 152 del año 1930 del juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital contra José Cano Reina, por el delito de estafa.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez.

Procurador, señor Escobar. Sección 2.ª.—Vista de la causa núm. 12 del año 1930 del juzgado de Cuevas contra José Rojas Pedrero por el delito de hurto.

Condenados

Por el Tribunal de la sala segunda se ha dictado sentencia condenatoria de dos meses y un día de prisión y mil pesetas de indemnización a la perjudicada, contra Juan Pedro Teruel Cerezueta en causa seguida por el Juzgado de Huercal-Overa por el delito de rapto.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor Nenrod de Melilla con explosivos.

El Monte Toro de Melilla con carga general y pasajeros.

Laud Joven Filomena de Albuñol en lastre, Pailebot Diligencia de Málaga con gasolina,

Vapor Cabo Quejo de Málaga con carga general y pasajeros, Pailebot Dolores de Málaga con cemento,

SALIDOS

Vapor Nenrod para garrucha con explosivos.

El Cabo Quejo para Cartagena con carga general y pasajeros

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razon calle Real 34(antes 40).

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Nicolás Salmerón Leseduarte, Rosalía Cantero Martínez, Dolores García Segura.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Gaceta y Boletín

EJERCITO.—Real decreto disponiendo pase a situación de primera reserva el general de brigada don Joaquín de Soto Lomba.

PRESIDENCIA.—Real orden aprobando el Reglamento que se inserta para el funcionamiento de la Junta Central de Aeropuerto.

HACIENDA.—Real orden se convoque a exámenes para cubrir ocho plazas de alumnos de la Academia Oficial de Aduanas entre los oficiales terceros del Cuerpo auxiliar.

Circular del Gobierno civil dando cuenta de haber sido restablecido el artículo 13 de la Constitución, sobre el derecho de Asociaciones.

Anuncio del Cuerpo de Telegrafos sacando a subasta setenta y tres postes inútiles, procedente de las reparaciones de las líneas Telegráficas de este centro, al tipo de una peseta unidad, en el lugar donde se encuentran.

Lea usted

Heraldo de Almería

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Especificos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA: —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

El Corazón de Jesús

DROGUERÍA Y PERFUMERÍA

Andrés Fernández Pérez

Príncipe, 5 ALMERIA

BROCHAS PINCELES-BARNICES-COLORES-ESMALTES

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS

PRODUCTOS FOTOGRAFICOS

DEPOSITARIO EXCLUSIVO DE LOS AFAMADOS TINTES EN FRIOS

CITOCOL DE BRAUNS

: : PRODUCTOS ORTOPEDICOS : :

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumería : : : : :

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NUÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

:: de España y del Extranjero ::

:: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea HERALDO DE ALMERIA

TRANSPORTES CALVET S. A.

Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA

Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio.

ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS

PRECIOS ESPECIALES

Dirijase a su representante en ALMERIA:

JOSE SANTISTEBAN RUEDA : : Alvarez de Castro, 8.

Noticias de la Región

Detención importante

Jaén.—La Guardia civil de Fuente del Rey ha detenido a un individuo al que hace dias se ve nía buscando y que parece estar relacionado con el crimen cometido en la persona de Esteban Pancorbo hace dias en Torre del Campo.

Dicho sujeto, que es de pésimos antecedentes, manifestó llamarse Tomás Gutiérrez Chica (a) «Tito Pamos», fué detenido en el sitio conocido por «Capris-col Hajo» del término de Torre del Campo y se ha comprobado que el día del crimen estuvo en sitio próximo donde fué hallado el cadáver.

También se ha averiguado que dicho día pidió a una mujer llamada Asunción Jaenes, un pan y una botella de aceite que le fue ron entregados al ser amenazada con una navaja por el detenido y cuya arma fué hallada al lado del cadáver y reconocida por Asunción como el arma con que fué amenazada.

También se han apreciado manchas de sangre cuajada en el pantalón que llevaba puesto. Este individuo está reclamado por el juzgado de Valenzuela (Córdoba), como autor de un asesinato cometido no hace mucho, del que resultó víctima un guardia municipal.

Un hombre ahogado

Baeza.—Se arrojó a un pozo de veinte metros de profundidad de la casa número 14 de la calle de Mosaga, en la cual vivía en compañía de una hija suya, el anciano de 60 años de edad, y ciego, Juan Ruiz Poza.

Personado el Juzgado en la casa indicada, se procedió a la extracción del cadáver, ignorándose los móviles que le indujeron al suicidio.

Captura de «Polizón»

Ubeda.—Ayer a última hora de la tarde, fué capturado el conocido criminal, Millén López, apodado «Polizón».

Se guarecía en una casa cerca del Molino de Lázaro. El «Polizón» disparó dos veces contra la Guardia civil, y él fué alcanzado por un disparo, sufriendo una herida en la pierna izquierda.

Al ser conducido a la cárcel, el público ha dado gritos de ¡Muera el asesino!

Un tranvía arrolla aparatadamente a un carro de transportes, resultando los ocupantes de este heridos.

Granada.—Cuando mayor era la circulación en la Gran Vía, se registró un grave suceso, que impresionó a cuantas personas pasaban por allí.

Próximamente a las ocho de la noche, por la calle de Cedrán, desembocó en la Gran Vía un carro de transportes conducido por Francisco Olivares Gallego, de 26 años, y llevando como ocupante a Emilio Rodríguez Fernández, de 37.

En aquel preciso momento cruzaba a gran velocidad el tranvía disco 9, de la línea interurbana, y el mencionado carro fué arrollado aparatadamente, yendo en vilo unos diez metros.

Las caballerías resultaron destrozadas y los ocupantes del vehículo atropellado con varias lesiones.

Al desarrollarse el suceso se produjo una gran confusión, y

este instante lo aprovechó el conductor del tranvía para fugarse. Mientras tanto, los heridos eran auxiliados por los guardias de Seguridad.

Fueron trasladados al hospital y en este centro recibieron asistencia Emilio de heridas que se calificaron de menos graves y Francisco de lesiones de carácter leve.

Del suceso se dió cuenta al juzgado correspondiente.

La policía busca a Francisco Cantero Rodríguez, conductor del tranvía de referencia.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Arlés.

Practicante: don Francisco Márquez.

Hospital Provincial

Médico: don Federico Soriano.

Practicante: don Rafael Larra.

Teatros y Cines

Hesperia

A las 9,30.

«La alucinación de Buster» (dos partes).

«El testafierro» (siete partes).

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Variable and Value. Includes: Presión media del día, Temperatura máxima, Mínima, Media, Máxima al sol, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 24 horas, Viento dominante, Fuerza en metro por segundo, Nuvoisidad.